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ATA DA 12ª REUNIÃO ORDINÁRIA ITINERANTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE OURO
PRETO, REALIZADA EM SANTO ANTÔNIO DO SALTO, EM 15 DE MARÇO DE 2022Às
dezesseis horas e trinta e quatro minutos do dia quinze de março de dois mil e vinte e
dois, sob a Presidência do Vereador Luiz Gonzaga de Oliveira, iniciou-se a décima
segunda Reunião Ordinária Itinerante da Câmara Municipal de Ouro Preto, realizada em
Santo Antônio do Salto. O presidente solicitou ao Secretário, vereador Matheus Pacheco
de Moura Pereira, que fizesse a chamada inicial, à qual responderam os vereadores
Alessandro Carlos Correia, Alex Silva de Brito, Celso Maia Júnior, Geovanni Hugor
Pedrosa Mapa, José Geraldo Muniz, Júlio César Ribeiro Gori, Luciano Barbosa de
Souza, Luiz Gonzaga de Oliveira, Matheus Pacheco de Moura Pereira, Merisson Irineu
Gomes, Naércio França Ferreira, Reginaldo Fortunato Amaro, Vander Luís Ferreira,
Vantuir Antônio da Silva e Wanderley Rossi Júnior, totalizando quinze. Havendo quórum
regimental o Presidente declarou aberta a presente reunião e solicitou ao Secretário que
fizesse a aprovação das atas. ATAS: Foram colocadas em votação as atas da 10ª e 11ª
reuniões ordinárias, aprovadas por quatorze votos, ausente do plenário o vereador
Luciano Barbosa de Souza. EXPEDIENTE: Ofício nº 165/2022, do IPHAN,
encaminhando resposta à Representação nº 09/2022, do vereador Matheus Pacheco de
Moura Pereira. MATÉRIAS LEGISLATIVAS A SEREM DISTRIBUÍDAS: Foram
distribuídas às comissões competentes: Projeto de Lei Ordinária nº 405/2022, do
vereador Wanderley Rossi Júnior, que altera o inciso III do art. 1° da lei Municipal
264/2006, que dispõe sobre o projeto de apoio emergencial a moradia e da outras
providências. REUNIÃO ESPECIAL: Nesse momento a Reunião Ordinária foi
transformada em Reunião Especial para ouvir Izabel, para falar sobre assuntos da
comunidade de Santo Antônio do Salto e Sandra Beatriz, para falar sobre assuntos
referentes à Escola Municipal Aleijadinho. Retomando a Reunião Ordinária foi feita a
chamada intermediária à qual responderam os seguintes vereadores Alessandro Carlos
Correia, Alex Silva de Brito, Celso Maia Júnior, Geovanni Hugor Pedrosa Mapa, José
Geraldo Muniz, Júlio César Ribeiro Gori, Luciano Barbosa de Souza, Luiz Gonzaga de
Oliveira, Matheus Pacheco de Moura Pereira, Naércio França Ferreira, Reginaldo
Fortunato Amaro, Vander Luís Ferreira e Wanderley Rossi Júnior, totalizando treze.
ORDEM DO DIA: INDICAÇÕES: Foram colocadas em votação, aprovadas pelos
vereadores e encaminhadas ao Prefeito Municipal às Indicações nºs 73/2022, de todos
os vereadores, solicitando demandas da comunidade de Santo Antônio do Salto;
70/2022, do vereador Júlio César Ribeiro Gori, solicitando a pavimentação contemplando
o sistema de drenagem e sinalização da estrada da Serrinha, via de acesso entre os
distritos de Santo Antônio do Salto e o distrito de Lavras Novas. Aprovadas por dez
votos, ausentes do plenário os vereadores Celso Maia Júnior, Vander Luís Ferreira,
Vantuir Antônio da Silva e Wanderley Rossi Júnior. HOMENAGEM PÓSTUMA: Neste
momento foi observado um minuto de silêncio em homenagem póstuma a Geraldo, Rita
e Iza Izabel, a pedido dos vereadores José Geraldo Muniz, Luciano Barbosa de Souza,
Reginaldo Fortunato Amaro, Matheus Pacheco de Moura Pereira e Vander Luís Ferreira.
ORDEM DO DIA: INDICAÇÃO: Foi colocada em votação, aprovada pelos vereadores e
encaminhada ao Prefeito Municipal à Indicação nº 67/2022, do vereador Geovanni Hugor
Pedrosa Mapa, solicitando que a Prefeitura de Ouro Preto crie junto as secretarias de
Desenvolvimento Social e/ou secretaria de Desenvolvimento Urbano e Habitação o
auxílio reforma. Tal auxílio poderá ser concedido a famílias em vulnerabilidade e ou
atingidas por alguma calamidade onde a residência ainda tem condições e segurança de
uso, mas necessita de melhorias. Exemplo: telhado, pintura, limpeza, construção de
banheiro entre outros reparos. REPRESENTAÇÃO: Foi colocada em votação, aprovada
pelos vereadores e encaminhada aos órgãos competentes à Representação nº 70/2022,
do vereador Geovanni Hugor Pedrosa Mapa, enviada à CEI Maynart, solicitando as
seguintes informações: se existem ações de atendimento as famílias atingidas pela
abertura da comporta, como reforma das casas e indenizações aos danos causados; da
possibilidade da empresa investir em projetos entre Jovens e Adultos na comunidade do
Salto, trazendo crescimento pessoal, profissionalização e lazer; quando estão previstas
as melhorias no canal e sobre o retorno das operações, caso esteja previsto da
possibilidade de preferencialmente contratação de mão de obra local. Aprovadas por dez
votos, ausentes do plenário os vereadores Matheus Pacheco de Moura Pereira,
Reginaldo Fortunato Amaro, Vander Luís Ferreira e Vantuir Antônio da Silva.
INDICAÇÕES: Foram colocadas em votação, aprovadas pelos vereadores e
encaminhadas ao Prefeito Municipal às Indicações nº 68/2022, do vereador Alessandro
Carlos Correia, pedindo a possibilidade de recomposição de sarjeta, instalação do
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meio-fio, alargamento da via e recomposição de taludes que caíram na estrada que liga
Chapada com santo Antônio do Salto. Aprovada por nove votos, ausentes do plenário os
vereadores Alex Silva de Brito, Celso Maia Júnior, Matheus Pacheco de Moura Pereira,
Merisson Irineu Gomes e Vander Luís Ferreira; 71/2022, do vereador José Geraldo
Muniz, solicitando que seja feito com máxima urgência mutirão de exames de
mamografia itinerante na rede municipal de saúde do município. E que sejam colocados
kit de emergência nos Postos de Saúde do distrito de Santo Antônio do Salto. Aprovada
por dez votos, ausentes do plenário os vereadores Alex Silva de Brito, Luiz Gonzaga de
Oliveira, Reginaldo Fortunato Amaro e Vander Luís Ferreira; 72/2022, do vereador
Luciano Barbosa de Souza, solicitando melhorias para a  estrada do distrito de Santo
Antônio do Salto. Aprovada por dez votos, ausentes do plenário os vereadores Alex Silva
de Brito, Luiz Gonzaga de Oliveira, Reginaldo Fortunato Amaro e Vander Luís Ferreira.
REPRESENTAÇÕES: Foram colocadas em votação, aprovadas pelos vereadores e
encaminhadas aos órgãos competentes às Representações nºs 74/2022, de todos os
vereadores, enviada à Prefeitura Municipal, solicitando demandas da comunidade de
Santo Antônio do Salto. Aprovada por nove votos, ausentes do plenário os vereadores
Alex Silva de Brito, Luciano Barbosa de Souza, Luiz Gonzaga de Oliveira, Reginaldo
Fortunato Amaro e Vander Luís Ferreira; 67/2022, do vereador Merisson Irineu Gomes,
enviada à Maynart Energética, solicitando que a mesma estude a possibilidade de
providenciar a substituição do canal da usina localizada no Distrito de Santo Antônio do
Salto por dutos de água subterrâneos, para que o espaço da superfície seja utilizado
pela comunidade através do alargamento da faixa de estrada. Aprovada por nove votos,
ausentes do plenário os vereadores José Geraldo Muniz, Luciano Barbosa de Souza,
Luiz Gonzaga de Oliveira, Reginaldo Fortunato Amaro e Vander Luís Ferreira; 69/2022,
do vereador Matheus Pacheco de Moura Pereira, enviado ao Departamento de
Edificações e Estradas de Rodagem (DER), solicitando apresentação de planilhas,
prazos e cronograma de execução de obras de intervenção na MG-129 próximo dos
distritos de Lavras Novas, Santa Rita, Salto e outras localidades, no município de Ouro
Preto. Aprovada por nove votos, ausentes do plenário os vereadores José Geraldo
Muniz, Luciano Barbosa de Souza, Luiz Gonzaga de Oliveira, Reginaldo Fortunato
Amaro e Vander Luís Ferreira. REQUERIMENTO: Foi colocado em votação, aprovado
pelos vereadores e encaminhado ao Prefeito Municipal o Requerimento nº 61/2022, do
vereador Merisson Irineu Gomes, requerendo informações referentes ao transporte dos
professores que lecionam na Escola Municipal Aleijadinho no Distrito de Santo Antônio
do Salto. Aprovada por sete votos, ausentes do plenário os vereadores Geovanni Hugor
Pedrosa Mapa, José Geraldo Muniz, Júlio César Ribeiro Gori, Luciano Barbosa de
Souza, Luiz Gonzaga de Oliveira, Reginaldo Fortunato Amaro e Vander Luís Ferreira.
PROJETO EM SEGUNDA DISCUSSÃO: Projeto de Resolução nº 396/2022, da Mesa
Diretora, que cria funções gratificadas especiais, com atribuições específicas de chefia
de gabinete parlamentar, e dá outras providências. Foram colocados em votação os
pareceres das comissões, favoráveis ao projeto, sem emenda. Aprovado por onze votos,
ausentes do plenário os vereadores José Geraldo Muniz, Luiz Gonzaga de Oliveira e
Vander Luís Ferreira. Oradores: Naércio França Ferreira: Agradeceu a comunidade de
Santo Antônio do Salto pela presença, lembrou a eles de continuarem participantes não
somente em período eleitoral, para não se deixarem ser enganados por qualquer
conversa, que é compromisso da Câmara realizar na quinta-feira a Representação a ser
encaminhada ao Ministério Público pedindo atenção em relação ao asfalto construído no
último mandato, que a Prefeitura possa melhorar o acesso à saúde, que o distrito de
Miguel Burnier também precisa de atenção quanto a esse quesito e que o Secretário de
Educação está presente para atender as demandas; Wanderley Rossi Júnior:
Parabenizou a comunidade de Santo Antônio do Salto pela luta contra a empresa
Saneouro, visto que isso tem sido importante para todo o município ao não permitir que a
Empresa atingisse os noventa por cento de hidrometração e iniciasse as cobranças por
tarifas abusivas, destacou que o Salto é muito rico em água e não faz sentido cobrar
tarifas tão caras, da necessidade de continuar firmes cobrando o que foi prometido na
campanha eleitoral, porque em Ouro Preto não cabe o Prefeito Ângelo Oswaldo, a
Saneouro e os eleitores dele, que a Saneouro saia, já que a população não tem dinheiro
suficiente para sobreviver com o básico e que os vereadores têm lutado bravamente
para que a promessa de retirar a Saneouro seja cumprida; Vantuir Antônio da Silva:
Agradeceu à população pela receptividade na comunidade de Santo Antônio do Salto, ao
serviço da Câmara, todos os funcionários, por todo o apoio necessário para a realização
da reunião, à diretora e sua equipe pelos serviços prestados as crianças do município na
escola, destacou que apesar da falta de investimento no prédio da escola ele está muito
bem cuidado graças ao trabalho da própria comunidade, reafirmou o trabalho do
vereador está sendo realizado com a aprovação das demandas da comunidade e de seu
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envio aos órgãos competentes e espera que as respostas sejam positivas, que espera
que na próxima reunião tenha um asfalto de qualidade, que terá outra oportunidade para
discutir a questão do empréstimo para a realização do asfalto e o que foi feito do
dinheiro; Alex Silva de Brito: Cumprimentou as funcionárias da escola, agradeceu pela
receptividade, pediu que a comunidade de Santo Antônio do Salto que não desacredite
da classe política, porque o que é visto é que esta classe está cada vez mais
desacreditada, haja vista o número de moradores da comunidade presente na reunião,
falou que as pessoas não estão contentes, que é vexatório ter menos pessoas presentes
na itinerante do que no prédio da Câmara Municipal de Ouro Preto, que tem que
acreditar na política, que o número de pessoas presentes mostra que as pessoas não
sentem vontade de sair de suas casas para ouvir os políticos e espera que as coisas
aconteçam para a região do Salto; Matheus Pacheco de Moura Pereira: Fez uma
avaliação muito positiva da reunião itinerante na comunidade de Santo Antônio do Salto,
comentou que foi necessário essa ida até a comunidade para perceber as reais
necessidades da comunidade, que a reunião sirva de forma concreta para aproximar os
vereadores dos problemas das comunidades ouro-pretanas, que seria o dia de discutir
projetos para a juventude, geração de empregos, empreendedorismo, participação
feminina, trazer investimentos e empresas que poderiam fomentar o emprego, mas
discutiu-se principalmente acesso e não é isso que se quer, Ouro Preto está atrasado há
muitos anos e os problemas são antigos, espera que o plano diretor possa efetivar ações
para os distritos; Geovanni Hugor Pedrosa Mapa: Agradeceu à escola, aos servidores, à
Bel e à Sandra, responsáveis por trazer as reivindicações da comunidade, a Kátia,
pedagoga, ao grupo de plano e ação do Salto, a presença do ex vereador e agora
Secretário de Educação Renato Alves de Carvalho, disse que é triste discutir o simples,
que seria importante adentrar em discussões maiores, que os vereadores mudam, mas
há administração da cidade é a mesma há quarenta anos e talvez por isso continue se
discutindo o básico, que há um recado com a falta de moradores do distrito na reunião
que precisa ser levado em consideração, que essa é a primeira e a última reunião
itinerante de sua legislatura, que é importante saber que saiu da reunião a vontade da
comunidade, que deseja a Lílian França muita sorte na volta, que espera que seu
trabalho tenha sido tranquilo, singelo, que possa ter somado com todos os vereadores e
com a comunidade que precisou de seus serviços e que estando vereador ou não está
sempre a sempre a disposição da população; Alessandro Carlos Correia: Destacou que
o recado que deveria ser passado para comunidade de Santo Antônio do Salto foi
passado durante toda a reunião, que seu mandato está a disposição para o que a
comunidade precisar, que as discussões são boas para sempre poder tirar o melhor
fruto, que esteve com outros vereadores na Secretaria de Obras para cobrar o asfalto e
agradeceu as pessoas que compareceram a reunião; Reginaldo Fortunato Amaro:
Comentou da comissão criada pelo Presidente para acompanhar os trabalhos na
Secretaria de Obras e que as demandas de hoje também serão levadas para tomar as
providências cabíveis, já que as coisas estão andando devagar nesta Pasta, que é
necessário reunir com o Executivo também para tratar as demandas dos carros da
cooperativa, visto que os motoristas estão pagando para trabalhar, que não há carro
para auxiliar a saúde  nos distritos, que sempre que procura o Prefeito é atendido na
hora, mas há muitas coisas erradas que precisam ser corrigidas rapidamente, que não
está satisfeito com muitas coisas e que seu mandado está a disposição da comunidade
de Santo Antônio do Salto; Júlio César Ribeiro Gori: Falou que o senhor Edvandro
sempre levou as demandas de Santo Antônio do Salto para a Câmara, que a situação
municipal está dessa forma pois não há liderança ativa, que gestão se faz com quem
quer trabalhar, que há necessidade de trocar dois ou três secretários para que as coisas
comecem a mudar, que o Prefeito fugiu do grupo do WhatsApp, que muitas pessoas
criticam seus vídeos, mas isso quer dizer que está mostrando a real situação, que queria
que tivesse internet para que tivesse mais visibilidade, mostrar as mazelas e as
necessidades da população e que a situação na comunidade está péssima; Luciano
Barbosa de Souza: Agradeceu a população, funcionários da escola e da Câmara, espera
que tenha ficado claro para a população que os vereadores ao ter ideias contrárias um
dos outros mostra que estão tentando buscar o certo para a comunidade, disse que o
prefeito não age, que é necessário apertar o Prefeito, porque não adianta ficar indicando
ou pedindo se não há resposta, que não sabe mais o que fazer, já que têm problemas
para todos os lados no município, que o Executivo pode estar juntando dinheiro para
fazer obra eleitoreira, coisa que a Casa sempre criticou, que as Pastas não estão
funcionando,  que o Prefeito não é presente na localidade, que ele não quer que usem
sua fala para atacá-lo, mas que é necessário recomeçar e fazer o bem para a população,
que cooperados ficaram no governo passado seis meses sem receber, pois não tinha
verba, e hoje não recebem, mas não tem justificativa, que o Prefeito está caminhando
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para sair desse mandado como no primeiro em que atuou na cidade, que a quantidade
de dinheiro que tem na prefeitura fez mal para a administração, já que não consegue
pagar nada e que o governo escute a comunidade de Santo Antônio do Salto. O
Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a chamada final a qual responderam os
Vereadores Alessandro Carlos Correia, Alex Silva de Brito, Celso Maia Júnior, Geovanni
Hugor Pedrosa Mapa, José Geraldo Muniz, Júlio César Ribeiro Gori, Luciano Barbosa de
Souza, Luiz Gonzaga de Oliveira, Matheus Pacheco de Moura Pereira, Merisson Irineu
Gomes, Naércio França Ferreira, Reginaldo Fortunato Amaro, Vander Luís Ferreira,
Vantuir Antônio da Silva e Wanderley Rossi Júnior, totalizando quinze. Nada mais
havendo a tratar, a reunião foi encerrada pelo Presidente e, para constar, foi lavrada a
presente Ata que, submetida ao Plenário, foi aprovada e assinada pelos Vereadores.
Vereador Alessandro Carlos Correia
Vereador Alex Silva de Brito
Vereador Celso Maia Júnior
Vereador Geovanni Hugor Pedrosa Mapa
Vereador Júlio César Ribeiro Gori
Vereador José Geraldo Muniz
Vereador Luciano Barbosa de Souza
Vereador Luiz Gonzaga de Oliveira
Vereador Matheus Pacheco de Moura Pereira
Vereador Merisson Irineu Gomes
Vereador Naércio França Ferreira
Vereador Reginaldo Fortunato Amaro
Vereador Vander Luís Ferreira
Vereador Vantuir Antônio da Silva
Vereador Wanderley Rossi Júnior
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